



Помним и гордимся

## Увековечили память земляка

19 апреля на здании Малокуналейской школы установили мемориальную доску выпускнику Смолину Александру Сергеевичу, погибшему при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции.

Открытие прошло в торжественной обстановке с участием родных и близких солдата, педагогов и учеников школы, депутатов, районного и местного руководства, жителей села. В почётном карауле возле мемориальной доски стояли юнармейцы.

Александр Сергеевич окончил Малокуналейскую школу, затем городское профтехучилище. После армии служил в Улан-Удэ в Росгвардии. 17 сентября 2022 года поступил на военную службу в добровольческий батальон «Байкал». Был ранен, после лечения в госпитале вернулся в строй.

16 января 2023 года младший сержант, наводчик мотострелкового батальона Смолин Александр Сергеевич погиб, выполняя воинский долг. Награждён орденом Мужества (посмертно).

На митинге выступили депутат Народного Хурала А.А. Митапов, от районной администрации председатель комитета муниципальной службы и правового обеспечения А.А. Перельгина, исполняющий обязанности начальника РУО Д.А. Сидоров, военный комиссар района С.А. Гаврилов. Они подчёрки-



вали важность события для села, призывали помнить и чтить Героев, кто, не жалея своей жизни, отстаивает свободу и счастье для нынешнего и будущего поколений.

Директор Малокуналейской школы Т.А. Смолина была учителем Александра:

— Саша вспоминается обыкновенным мальчиком, обычным учеником. В дружном классе он, как и все, участвовал в мероприятиях школы, был весёлым, жизнерадостным. Судя по биографии, он всю свою сознательную жизнь отдал на то, чтобы защищать честь нашей Родины, служил в армии, и после — в Росгвардии. Пошёл на СВО, потому что чувствовал ответственность за свою малую родину и большую Родину...

Обращаясь к ученикам, Тамара Александровна сказала:

— Хочется, чтобы вы помнили наших Героев, знали, что у нас есть с кого брать пример, а когда придёт время — пойти в армию, от-



дать служебный долг, жить достойно и просто быть хорошими людьми, защищать слабых, беззащитных и нашу великую страну.

Д.С. Казаков поделился воспоминаниями о двоюродном брате, с которым провел детство:

— Саша был добрым, порядочным, светлым, отзывчивым человеком, никогда не отказывал в помощи. Позже увлеклся резьбой по дереву, изготавливал поделки, которые дарил родным, знакомым. Собирал и хранил старинные вещи и мечтал создать музей. С началом СВО он, не задумываясь, ушёл отдать долг

Родине. Пусть его жизнь будет примером для других. От родственников благодарю всех, кто посетил мероприятие по увековечению памяти нашего дорогого человека.

Право открыть мемориальную доску предоставили депутату Народного Хурала А.А. Митапову и сыну Героя Даниилу Смолину.

Память погибшего в ходе СВО Смолина Александра Сергеевича почтили минутой молчания. В завершение торжественной церемонии возложили цветы.

Татьяна Утенкова

Правопорядок

## О правилах управления транспортными средствами несовершеннолетними

На территории Бичурского района с начала текущего года произошло 2 ДТП с участием мототранспорта, водители которых получили травмы различной степени тяжести, в том числе 1 несовершеннолетний.

В настоящее время ситуация на дорогах вызывает особое беспокойство, всё чаще за рулем транспортных средств оказываются дети.

Садясь за руль мопеда или мотоцикла, юные участники дорожного движения не задумываются о своей безопасности. В первую очередь не думают о ней их родители, которые не принимают во внимание возраст детей и необходимость наличия водительского удостоверения, а также навыков управления транспортным средством. Использование шлемов при езде на мототехнике родители тоже упускают из виду.

Как правило, дорожно-транспортные происшествия с участием мототранспорта сопровождаются тяжёлыми последствиями, а порой платой становится жизнь.

Родителям необходимо понимать, что несовершеннолетним гражданам, достигшим 16 лет, могут быть выданы водительские удостоверения категории «М» и «А1»: право на управление мопедами, не превышающими 50 кубических сантиметров — категория «М»; право на управление мотоциклами, не превышающим

125 кубических сантиметров, необходима подкатегория «А1».

Водительское удостоверение предоставляется при условии сдачи соответствующего экзамена, который проводится должностными лицами органов внутренних дел.

Отмечу, что административной ответственности подлежат лица, достигшие 16 лет на момент совершения правонарушения. Штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей, в соответствии с ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ, при этом транспортное средство задерживается на специализированную стоянку.

При причинении ребёнком, управляющим мопедом, вреда гражданам либо их имуществу, родители наряду с несовершеннолетним будут нести гражданско-правовую ответственность — возмещать ущерб.

Кроме того, родители, допустившие управление транспортным средством ребёнком, не имеющим водительского удостоверения, могут быть привлечены по ч. 3 ст. 12.7 КоАП РФ за передачу управления ТС лицу, не имеющему права управления. Это влечёт наложение административного штрафа в 30 тысяч рублей.

От сотрудников Госавтоинспекции призываю родителей задуматься и ни в коем случае не допускать своих детей к управлению транспортными средствами, без



наличия прав управления и необходимой на то категории.

Уважаемые родители, покупая своему ребёнку велосипед, мотоцикл, самокат и прочие средства передвижения, в первую очередь подумайте о безопасности, здоровье, а возможно и его жизни. Берегите своих детей!

Дмитрий Самокрутов,  
врио начальника отделения  
Государственной инспекции  
безопасности дорожного движения

На тему дня

## Сельхозпалы запрещены!



Напоминаем о том, что сжигание сухой травянистой растительности запрещено! При уборке участка, рекомендуем косить или вырывать сухую травянистую растительность и закапывать ее в специально отведенном месте.

Большинство лесных пожаров возникает из-за выжигания сухой прошлогодней травы. Огонь идет широким фронтом, пожирая все на своем пути. Попадая на торфяники, огонь часто уходит вглубь почвы, и при установлении жаркой сухой погоды возникают торфяные пожары. С такими пожарами бороться очень сложно. Ежегодно от сельхозпалов сгорают сотни гектаров леса, погибают животные, а люди остаются без крова.

Не допустить трагедию можно! Не сжигайте сухую траву! Соблюдайте правила пожарной безопасности. Обо всех возгораниях в лесу сообщайте на горячую линию лесной охраны: 8 (3012) 20-44-44.

Буйский лесхоз: 8 (30133)59638,  
Буйское лесничество: 8 (30133)59621

## С Днём пожарной охраны!

### Уважаемые сотрудники и ветераны пожарной охраны!

Примите самые искренние и теплые поздравления с профессиональным праздником — Днём пожарной охраны Российской Федерации!

Днем и ночью, в любую погоду, вы всегда на страже, готовые по первому сигналу вступить в схватку с огнем. Ваш труд — это ежедневный подвиг, который вы совершаете ради благополучия своих земляков.

От всей души благодарю работников и ветеранов противопожарной службы, пожарных-добровольцев за ваш каждодневный напряжённый труд, профессионализм, смелость и оперативность.

Желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов во всех начинаниях, добра и взаимопонимания, мирного неба, а огня — лишь в теплом семейном очаге!

Спасибо вам за ежедневный подвиг, за мужество и преданность выбранному делу!

**Марина Савельева,**  
врио главы Бичурского района



### Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником — Днём пожарной охраны!

История нашего профессионального праздника уходит корнями в царские времена. 30 апреля 1649 года русский царь Алексей Михайлович подписал документ «Наказ о Градском благочинии». В Москве впервые в Русском государстве вводилось постоянное, круглосуточное дежурство пожарных дозоров, они не только активно тушили пожары, но и контролировали соблюдение правил пожарной безопасности.

В истории сохранилось множество примеров мужества, отваги и самопожертвования. За время существования пожарной охраны менялся общественный строй, поменялась техника, средства защиты и форма одежды огнеборцев, но неизменной осталась цель существования и задача пожарных — спасти людей, имущество из огня, локализовать и ликвидировать пожар в кратчайшие сроки.

На пожарную охрану возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, обеспечению безопасных условий жизнедеятельности, проведению аварийно-спасательных работ.

На территории Бичурского района действуют две профессиональные пожарные части, дислоцирующиеся в с. Бичура и с. Окино-Ключи, 5 добровольных пожарных команд, имеющих выездную пожарную технику, это п. Потанино, с. Буй, у. Шибертуй, с. Бюлютай, с. Верхний Мангиртуй, в остальных населенных пунктах созданы добровольные пожарные дружины.

Уважаемые коллеги! Примите слова искренней признательности за то, что днём и ночью, в будни и праздники с неослабевающим вниманием охраняете жизнь и здоровье людей, сохранность частного и муниципального имущества.

Ваш труд во все времена считался одним из самых рискованных и одним из самых благородных. По первому сигналу опасности пожарные готовы

с риском для жизни вступить в борьбу с огненной стихией. Работа в экстремальных условиях предъявляет особое требование — умение быстро принимать решения, от которых зависит жизнь, здоровье и безопасность людей. Мастерство, смелость, мужество, готовность по первому зову прийти на помощь, слаженные действия в непростых ситуациях вызывают восхищение и уважение. Решая эти задачи, вы изо дня в день проявляете отвагу, самоотверженность, готовность помочь в трудных ситуациях. Дело своё вы выполняете с чувством высокого долга и ответственности.

Добровольная пожарная охрана — продолжатель традиций и деятельности российских пожарных добровольцев, которые были заложены созданным в 1892 году Императорским российским пожарным обществом. С каждым годом становится всё более очевидной необходимость и значимость работы добровольных пожарных. Особенно, учитывая огромные риски возникновения бытовых и ландшафтных пожаров в отдалённых населённых пунктах. Добровольцы следят за соблюдением противопожарного режима, участвуют в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и тушении пожаров, порой самостоятельно ликвидируют пожары до прибытия профессиональных пожарных частей.

Примите искренние слова благодарности за неравнодушие, бдительность, помощь в борьбе с огненной стихией.

Особые слова благодарности выражаю ветеранам за огромный вклад, который вы привнесли в развитие профессии, за многолетний добросовестный труд, за опыт, который передаёте молодому поколению пожарных, за доброту и мудрость.

Коллеги, желаю вам крепкого здоровья, удачи и успеха, такой же доблести в благородном деле — защите родной земли от огненной стихии, семейного счастья, надёжной поддержки со стороны родных и близких.

**Владимир Пантелеев,**  
начальник 15-го Бичурского отряда ГПС  
Республики Бурятия

На тему дня

## Итоги 2023 года подводят на сельских сходах

**В районе проходят собрания граждан. 18 апреля мы побывали в сельском поселении «Петропавловское».**

В двух сёлах Покровка и Петропавловка глава Алёна Анатольевна Ткачёва представила отчёт за 2023 год, где полно отразила работу сельской администрации и обозначила задачи на 2024-й.

В сельском поселении 4 населённых пункта — сёла Петропавловка и Покровка, улусы Алтачей и Судутуй. Здесь проживают 486 человек, из них 84 ребёнка. В прошедшем году умерло 9 человек, родилось 5 детей. В поселении работают ФАПы, учреждения культуры, есть почтовое отделение, Гочитская школа, детский сад, 2 магазина, 2 КФХ, 3 ИП. Созданы добровольная пожарная и добровольная народная дружины.

Алёна Анатольевна дала информацию о бюджете поселения, работе по сокращению задолженности по налогам, активной помощи старост А.И. Ткачёва и В.М. Вознюк. Представила отчёт по собранным деньгам в помощь СВО в 2023 году.

Рассказала об организации благоустройства территории поселения. Отметила, что в поселении работало 6 ТОСов — «Черёмушки», «Содружество», «Аршан», «Зарянка», «Непоседы», «Берёзка». Добавился ещё один — «Полесье». Четыре ТОСа участвовали в республиканском конкурсе: «Аршан» получил третье место (115 тыс. рублей), «Зарянка» и «Черёмушки» — пятое (по 50 тыс. рублей).

Далее глава сказала об организации электро- и водоснабжения и вывозе ТКО, об освоении денежных средств дорожного фонда. Поблагодарила жителей за выделение техники и тех, кто помогал при засыпке ям в проведении ямочного ремонта дорог в селе Петропавловка.



В Покровке

Глава обозначила ряд проблем. Это наличие 156 нежилых домов, часть из которых в аварийном и непригодном для проживания состоянии, невозможность их списания при наличии прописанных, нежелание некоторых жителей соблюдать правила благоустройства по вопросам поддержания чистоты и порядка, освещение улиц, ремонт здания Петропавловского ДК и другие.

Среди запланированных на 2024 год мероприятий — работа по благоустройству и содержанию общественных территорий, обустройство детской площадки по ул. Верхний, посёлок приобретение и установка ещё 2-х автобусных остановок, ремонт и содержание дорог поселения, ремонт колодцев общего пользования, расчистка территорий бесхозных и давно заброшенных домов и другие.

Алёна Анатольевна отметила:

— Для того, чтобы наше поселение процветало, прежде всего нам самим не надо быть равнодушными. Спасибо за понимание и помощь в работе, за дельные советы и указание на ошибки. Проблем много и решить все сразу сложно, так как это зависит от многих, в том числе и от финансового обеспечения. Но вместе со всеми жителями, местным советом депутатов, при поддержке администрации района и районных служб проблемы будут решаться.

На собраниях выступала первый заместитель главы района по социальному развитию М.Б. Бадмаева. Она подчеркнула, что сельское поселение «Петропавловское» по собираемости имущественных налогов с 7-го места в 2022 году переместилось на 1 место в 2023-м. По итогам рейтинговой оценки эффективности деятельности поселение уже 2 года зани-

мает 1 место. Отметила хорошую работу главы в плане взаимодействия с районной администрацией и разными районными службами и ответственное отношение к своим полномочиям. Также проинформировала о работе группы административного контроля по проверке санитарного состояния на территории района и содержанию домашних животных.

Об оперативной обстановке на территории поселения сказал участковый уполномоченный отдела полиции А.Б. Нимаев. Профилактическую беседу о телефонном мошенничестве провёл заместитель начальника районного отдела полиции Ж.Ж. Рыгзенов.

Помощник прокурора Бичурского района Н.В. Непомнящих напомнила о безопасном поведении вблизи водоёмов, дала информацию о направлении желающих в учебные заведения юридического профиля, разъяснила порядок обращения в органы относительно «Экоальянса». Заместитель начальника 15-го Бичурского отряда ГПС А.С. Муратов обратил внимание жителей на длительность в быту, во время пожароопасного периода, привёл примеры событий, связанных с пожарами в республике.

Жители Покровки задавали вопросы по ремонту через Баин, о трудностях передвижения по дорогам, засыпанным некачественным гравием, обсудили плату «Экоальянсу». В Петропавловке спрашивали о строительстве ФАПа.

В поселении утвердили состав местного совета ветеранов и женского совета. Решили создать денежный фонд поселения для проведения общественных работ. Работу администрации сельского поселения за 2023 год признали удовлетворительной.

Сходы граждан в районе продолжаются.

**Татьяна Утенкова**

# 30 новых автомобилей получили поликлиники и больницы Бурятии

20 апреля Глава Бурятии Алексей Цыденов вручил поликлиникам и больницам республики ключи от новых автомобилей. Автопарк медучреждений пополнили 30 автомобилей Лада Гранта, приобретение которых стало возможным благодаря федеральному проекту «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение», реализуемого по решению Президента РФ Владимира Путина.

— Развитию здравоохранения постоянно уделяется большое внимание со стороны Президента РФ Владимира Владимировича Путина и Правительства РФ. У нас стало доброй традицией вручать ключи от автомобилей: машин скорой помощи, мобильных комплексов, флюорографов, маммографов и других. Сейчас мы вручили ключи от 30 автомобилей Лада Гранта для поликлиник и больниц Бурятии, еще 24 поступят до конца года. Всего с 2021 года поступило 315 автомобилей. Но лучше, чтобы наши земляки были здоровы и не болели. А автомобили пусть используются только для диспансеризации и для плановых медосмотров, — отметил Алексей Цыденов.



Медицинские учреждения будут использовать автомобили для транспортировки жителей в районную больницу, где они могут пройти диспансеризацию, медицинские и плановые осмотры и получить медицин-

скую помощь. Также на машинах к пациентам для оказания помощи и для осуществления патронажа будут приезжать участковые врачи. Кроме того, авто будут использоваться для доставки биологических материалов в лабо-

ратории для проведения исследований и перевозки лекарственных препаратов.

— Наша большая, дружная медицинская семья выражает слова благодарности за такие ресурсы, которые поступают к нам ежегодно. И это лишь малая часть мероприятий, которые сегодня реализуются на объектах здравоохранения. Мы никогда не подведем, имея такие автомобили, — подчеркнул главный врач Гусиноозерской центральной районной больницы Игорь Песков.

Автомобили приобретены в рамках федерального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения» нацпроекта «Здравоохранение», реализуемого по решению Президента РФ Владимира Путина. Программа масштабной модернизации первичного звена стартовала в 2021 году.

Замена и дооснащение легковым автотранспортом предусмотрены для медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь на территории, включая врачебные амбулатории и фельдшерско-акушерские пункты, расположенные в отдаленной местности.

Повышение доступности медицинской помощи для пациентов — одна из основных задач отечественного здравоохранения на современном этапе.

## В Бурятии началась подготовка к строительству второго Северомуйского тоннеля

В среду, 17 апреля, Глава Бурятии Алексей Цыденов и руководитель Федерального агентства железнодорожного транспорта Алексей Дружинин провели в Улан-Удэ совещание по организации строительства Северомуйского тоннеля.

— В соответствии с поручением Президента уже подписан договор между Российскими железными дорогами и «Бамтоннельстрой-Мост» на строительство второго Северомуйского тоннеля. Это проект беспрецедентного масштаба для республики, важный для развития экономики страны и Бурятии. Поздравляю с таким глобальным проектом, с началом работ. Уверен, что всё у нас будет хорошо, — отметил Глава Бурятии.

Перед совещанием Алексей Цыденов и Алексей Дружинин выезжали с рабочей поездкой в Муйский район: встретились с железнодорожниками и осмотрели действующий Северомуйский тоннель. В Улан-Удэнском колледже железнодорожного транспорта встретились с преподавателями и студентами. Востребованность специалистов, которых готовит колледж, будет расти в связи с развитием Восточного полигона железных дорог, в том числе они потребуются и для строительства второго Северомуйского тоннеля.

— Сегодня Северомуйский тоннель — одно из тех лимитирующих звеньев, которые не дают нам в полной мере обеспечить потребности в перевозках, которые сегодня существуют. Мы подошли к реализации проекта — это на самом деле очень большой шаг вперед. Готовы оказать полноценное содействие, потому что для железнодорожного транспорта, повторюсь, это серьезней-



шая и важная стройка, — сказал Алексей Дружинин.

Договоры на строительство второго Северомуйского, второго Кодарского и второго Кузнецовского тоннелей и нового железнодорожного моста через реку Амур группа компаний «Бамтоннельстрой-Мост» и РЖД подписали 30 марта. Завершить строительство Северомуйского тоннеля планируется до конца 2032 года. Предварительная стоимость всех объектов — 498,8 млрд рублей. Ввод в эксплуатацию данных объектов позволит увеличить провозную способность БАМа и Транссиба до 270 млн. тонн.

Глава Бурятии поручил сформировать постоянно действующий штаб по строительству Северомуйского тоннеля, включив в него не только республиканские министерства и агентства, но и представителей ОАО «РЖД», Росреестра, МВД и других органов власти.

Минимущество, минприроды и республиканскому агентству лесного хозяйства дано распоряжение помочь подрядчику оперативно выделить земельные участки для строительства объекта. Минприро-

ды проработает вопрос включения в проект строительства очистных сооружений для стройгородка на несколько тысяч человек и самого тоннеля, а также организации полигона строительных отходов. Вопросы в части включения в проект строительства содержания дорог и искусственных сооружений, трафик на которых увеличится в связи со стройкой, поручено решить минтрансу Бурятии, как и оценить потребность в повышении частоты авиарейсов для перевозки строителей. Минздраву — рассмотреть вопрос расширения мощностей объектов здравоохранения в стройгородке, минкульту, минспорту — открытия культурных и спортивных объектов, минпрому и минэку — объектов общепита и крупных торговых сетей.

— Алексей Самбуевич, большое вам спасибо за уделенное время и за поддержку. Алексей Александрович, вам тоже. Мы готовы к бою. Идем строить Северомуйский тоннель. У нас вопросов нет, — заявил председатель Совета директоров АО «Бамтоннельстрой-Мост» Руслан Байсаров.

## Программа «Муравьев-Амурский 2030» выпустила второй поток будущих госуправленцев

Министр РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Алексей Чекунков вручил дипломы выпускникам второго потока программы подготовки управленческих кадров для службы на Дальнем Востоке «Муравьев-Амурский 2030».

— Перед курсантами «Муравьева-Амурского» стоят амбициозные и, зачастую, беспрецедентно сложные практические задачи. Девиз нашей программы — «Время сильных». Это про людей, готовых пойти туда, где трудно. Более шестидесяти воспитанников программы уже служат людям в различных дальневосточных регионах — в муниципалитетах, региональных министерствах, университетах, институтах развития. Уверен, что выпускники программы предложат новые, нестандартные решения острых проблем, сдерживающих развитие Дальнего Востока, и успешно справятся со всеми вызовами, опираясь на полученные знания, опыт и силу духа, основанную на патриотизме, любви к России, — отметил Алексей Чекунков.

Годовая образовательная программа состояла из 8 модулей. В формате стажировок курсанты получили возможность на собственном опыте прочувствовать условия и специфику, в которых живет каждый из регионов Дальнего Востока. Слушатели принимали участие в рабочих встречах и совещаниях с участием руководителей министерств и ведомств, представителей бизнеса, познакомились с работой на местах в муниципальных образованиях. По заказу регионов курсанты разрабатывали прикладные проекты на 7 тем, имеющих значение для развития Дальнего Востока.

Итоговой аттестацией программы стала защита проектов перед Главой Минвосторазвития России, губернаторами и зампредами правительств регионов ДФО, а также отраслевыми экспертами. На втором потоке программы «Муравьев-Амурский 2030» от Республики Бурятия завершили обучение четыре представителя.

— За каждым, даже самым скромным, улучшением жизни в республике стоит конкретный человек. Мы ищем людей, которые хотят развивать города и села и готовы стать частью профессиональной команды Правительства Республики Бурятия. Направлений у нас очень много, поэтому мы ждем специалистов из самых разных областей — от энергетиков и архитекторов-урбанистов до бизнес-аналитиков, IT и медиаспециалистов. Мы предлагаем надёжного работодателя, стабильную зарплату, социальную поддержку и возможности для профессионального и карьерного роста. Возможности не приходят сами — вы создаете их. Возможность менять село, город, всю страну к лучшему, ежедневно видеть результат своей работы — это главные преимущества госслужбы и бесценный опыт для будущих управленцев, — считает Глава Бурятии Алексей Цыденов.

На третий поток программы конкурс составляет 80 человек на место. Отбор завершится в мае 2024 года. Заявки принимаются на сайте <https://муравьевамурский-2030.pf/>

Напомним, программу реализует АО «Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики» при поддержке Министерства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока и Арктики и экспертном сопровождении школы управления Сколково, Дальневосточного федерального университета и Президентской академии.

# Мы с вами!

## Продолжаем помогать землякам на специальной военной операции

Спасибо нашим мужчинам в зоне СВО: пехотинцам, танкистам, тем, кто управляет БПЛА, снайперам, разведчикам, сапёрам, медработникам — врачам и медсёстрам, командирам, водителям, ремонтникам и многим другим. Это наши герои, наши защитники. И они должны знать, что на родной земле о них помнят. Время выбрало их...

Но время выбрало и нас с вами, тех, кто в тылу. Тех, кто работает на предприятиях, в цехах, магазинах, в школах, детсадах, аптеках, на почте... Кто не может плести сети, но помогает деньгами... Важны и нужны все, кто изготавливает свечи, шьёт амуницию, вяжет, плетёт, заказывает, покупает, собирает, ремонтирует, пакует, везёт, организует... Помогаешь фронту — значит, делаешь важное и нужное дело.

Помогать надо правильно, не для красивых призывов и фотоотчётов, а так, чтобы это облегало бойцам выполнять задачи командиров, чтобы спасало и приближало время их возвращения к родным.

Сейчас в приоритете — технические средства, транспорт и маскировка.

В группе «Бичура с вами, ребята» постоянный сбор. 23 апреля в редакцию сообщили: «Буквально за сутки нам помог отработать заявку из 25-й армии Ара Меликович Аракелян из Гусиноозёрска. Он оплатил доставку системы сброса, накольники и хвостовики для беспилотника. С ним администраторы группы уже не раз работали. Он же ранее помог с тепло-визионными одеялами, 6 штук. Не раз сводил с теми, кто мог помочь в покупке и доставке беспилотников, генератора, тепловизоров... Это надёжный партнёр, не раз контролировал доставку грузов до парней. Лично участвовал в наших сборах. Огромное спасибо за помощь нашим бойцам».

Сейчас продолжается сбор по заявкам: в 37-ю бригаду — запчасти на 250 тыс. рублей, квадрокоптер на 200 тыс. рублей, в 11-ю бригаду требуется машина «Пикап». Реквизиты на сбор денег — карта: **2202 2032 3689 5761**, телефон: **8-951-627-26-31**, Андрей Александрович К.

Давайте активнее помогать! И помнить — техника в приоритете, от неё зависят жизни военнослужащих.

### МАСКИРОВКА

Дважды в апреле мы отправляли маскировочные сети в 37 бригаду и 11-ю ОДШБ через базу Николая Воротникова в Улан-Удэ. Спасибо всем причастным. Фуры с техникой и посылками ушли 2 апреля, а 9-го уже первые из именных посылок бойцы получили. Тогда ушли 22 сети из Гутая, Шибуртуя, Харлуна, Билютая, Бичуры, свечи и гуманитарка из Топки.

20 апреля состоялась очередная отправка. В Улан-Удэ в фуру загрузили 3 автомобиля, укомплектованные адресными посылками. Среди них груз из Бичурского района. На этот раз в 37-ю бригаду отправили 28 маскировочных сетей из Шибуртуя, Харлуна, Хонхолоя, Малого Куналея, Гутая, Бичуры, Билютая, коробку свечей от Андрея Халецкого и 2 коробки гуманитарки из Хонхолоя. Спасибо всем, кто помог!

Сети, что приготовили в Харлуна, Шанаге и Потанино, передали с машиной, которая пойдёт на СВО от районной администрации в одну из следующих отправок. Пока её готовят на СТО братьев Воротниковых. К этой же машине группа «Бичура с вами, ребята» закупила инструменты для ремонта и генератор.

Заявки от бойцов поступают. Группа из Елани самостоятельно отправила маскировочные сети своему воину-односельчанину. Группа «Тепло материнских рук» собрала деньги на дизельный генератор по запросу бойца родом из Малого Куналея, и опять же помогли в посредничестве и доставке волонтеры других групп — Ирина Осколкова из Бичуры, Татьяна Зарезина из Краснодарского края. Краснодарцы выручили сетями. Хорошо, что везде есть добрые люди.

### ЕЩЁ РАЗ О СЕТЯХ И НЕ ТОЛЬКО

Сбор на маскировочные сети продолжается. Бывает, что задают вопрос: «Не проще ли сети закупить?» Проще, конечно, они дешевле, компактны. Но если бы это устраивало бойцов, они бы сети не запрашивали. Нужны именно ручной работы, а не фабричные. Наши сети прочнее, дольше служат, если так можно сказать в условиях войны. Их «не считывает» вражеский дрон, потому что рисунок у нас хаотичный, а не по производственному шаблону. В наших, бывает, что запутывается



Перед отправкой. 20 апреля

и не сбавывает вражеский боеприпас. Такие фото не раз присылали ребята. Это ещё и ответ на другой вопрос — «А что, сети реально помогают?»...

Поэтому, милости просим в пункты плетения.

В Бичуре к нам присоединились педагоги Дома детского творчества, в Малом Куналее — преподаватели и студенты филиала техникума. В Ара-Кирети сначала плели основы, а теперь взялись за «одевание» сетей. Молодцы! Все наши группы взаимодействуют: собираем деньги, помогаем, делимся тканями, основами, обмениваемся опытом.

Можно плести и дома, было бы желание. Можно брать на дом нарезку. Кто хочет помочь, тот обязательно это сделает. Если уж вовсе никак, то можно помочь финансово, перевести любую сумму по номеру: **8-983-427-30-13**, Туяна Бадмажаповна.

В апреле шкатулка в редакции пополнилась на 6 тыс. рублей, передали их на сети и ткани. Огромное спасибо всем, кто сделал вклад.

Благодарим семью Авдеевых из Бичуры за финансовую помощь и упаковку парафина, Сафонова С.К. из Сухого Ручья и Еланскую школу за жестяные банки и других. Сейчас мы отправляем свечи только по запросам, иногда они всё-таки нужны.



Груз из Бичурского района

Уважаемые читатели и жители района! У Бога нет рук, кроме наших! Сейчас, как никогда важно быть вместе!

Хочется, что бы больше людей понимали. Не оставайтесь в стороне! Не живите так, делая вид, словно ничего не происходит. Только вместе мы можем приблизить возвращение ребят домой.

Татьяна Утенкова

Реклама

## СЧАСТЬЕ ГОВОРИТЬ

**Чем младше ребенок, тем активнее растет и развивается его нервная система. Головной мозг впитывает как губка все поступающие через органы чувств сигналы, за счет чего и строятся те самые жизненно важные нейронные связи, обеспечивающие полноценное функционирование организма.**

Важнейшее звено в развитии нервной системы маленького человека — это формирование речи на определенных возрастных этапах. Возникновение сбоев на этих этапах способно приводить к отклонениям в психическом развитии, обучении, общении, поведении.

Причинами задержки речевого развития могут быть множество состояний: внутриутробная патология (гипоксия), травмы в родах, психические (РАС), наследственные (синдром Дауна, фенилкетонурия), инфекционные (менингоэнцефалит) заболевания, врожденные пороки развития нервной системы (гидроцефалия, микроцефалия), нарушения слуха, недостаточное общение родителей с ребенком и др.

Понимая, какие бывают сложности в диагностике и лечении на-

рушений речи и других высших функций психики, команда Центра развития речи «РИТМ» запустила акцию «Счастье говорить» в комплексной программе первичной диагностики задержки речи. В программу входят электроэнцефалография (ЭЭГ) и приемы специалистов центра: психолога, логопеда-дефектолога, невролога.

На основании результатов пройденной программы решается вопрос о необходимости дальнейшей терапии.

В курс лечения могут включаться индивидуальные коррекционные занятия с логопедом-дефектологом, психологом, логопедический массаж (ручной и зондовый), транскраниальная магнитная стимуляция (ТМС), аудиотренировки по методу «ТОМАТИС», при необходимости медикаментозная терапия.

Акция «Счастье говорить» дает возможность пройти комплексное обследование у перечисленных специалистов по сниженной стоимости, что значительно выгоднее, чем обращение к каждому специалисту по отдельности. Кроме того, при участии в данной акции предоставляется скидка 30% на 8 индиви-

**РЕБЕНОК МОЖЕТ БЫТЬ ЛЮБИМ, НО КАЖДЫЙ ДОЛЖЕН БЫТЬ ЛЮБИМЫМ!**

дуальных коррекционных занятий с логопедом-дефектологом, 10 сеансов логопедического массажа, 14 аудиотренировок по методу «ТОМАТИС», а перед началом терапии можно посетить пробное занятие (сеанс) бесплатно.

Данная программа подходит детям от 2 до 18 лет, которые имеют следующие особенности:

в 1,5–2 года ребенок не говорит ни одного слова, не понимает обращенную к нему речь, не реагирует на свое имя, не показывает назван-

ный предмет, не умеет жевать твердую пищу;

в 2–2,5 года говорит очень мало слов (не более 20), не строит простые фразы (дай мяч, хочу пить);

в 2,5–3 года не говорит предложениями, не договаривает окончания слов, говорит медленно, невнятно, говорит фразами из мультфильмов или повторяет обращенный к нему вопрос;

в 3–4 года не может пересказать простой рассказ или сказку, путает цвета, искажает слова так, что окружающие люди не могут его понять, понимает только родитель;

в любом возрасте, если пропадают уже приобретенные речевые навыки.

Подробности акции и запись по телефону call-центра: +7 (3012) 37-90-90, WhatsApp 89021680980, Viber 89516272191.

Сайт: ritm03.ru



Адрес Центра развития речи «РИТМ»: г. Улан-Удэ, 104-й квартал, д. 4, напротив Центра единоборств «Патриот».

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

Спорт

# Памяти земляков

Ежегодно в Малом Куналее в апреле проводятся районные соревнования по волейболу, посвященные Победе в Великой Отечественной войне и памяти погибших воинов-земляков.



На торжественном открытии спортсменов приветствовали депутат Народного Хурала Артём Андреевич Митапов, глава Малокуналейского сельского поселения Иван Николаевич Воронцов, исполняющий обязанности начальника РУО Дмитрий Анатольевич Сидоров, участковый Малого Куналея Владимир Александрович Куренков. Выступавшие пожелали хорошей игры и спортивной удачи. С музыкальным номером «Встанем!» от ДК выступила Кристина Меремянина.

Память защитников Родины почтили минутой молчания.

В состязаниях, которые шли целый день, соревновались 5 мужских и 5 женских команд. Судили соревнования Махамед Абрахов, Людмила Крылова и Ирина Сафонова.

Результаты следующие. Среди женщин первое место завоевала команда «Бичура», второе — «Шибертуй», третье — «ФСК». Среди мужчин лидером стала команда «ИП Будаев», на втором месте — «Бичура», на третьем — «Куналей». Командам-призёрам вручили грамоты и денежные призы.

В этот же день проходил шашечный турнир среди детей и взрослых. Судья Владимир Николаевич Остапенко. Среди девушек победителем стала Арина Разуваева, на втором месте На-

стя Коробенкова, обе из Окино-Ключей. На третьем месте Лиза Унагаева из Малого Куналея. Среди юношей на первом месте Юрий Коноваленков из Окино-Ключей, второе место у Романа Хохлова и третье — у Артёма Архипова, оба малокуналейцы.

Среди женщин победитель Галина Александровна Симонина из Окино-Ключей. Вторая — Ирина Меркурьевна Бабошина из Малого Куналея, третья — Ирина Борисовна Сафонова из Кирети. Среди мужчин первое место у Романа Хохлова, Малый Куналей, второе — у Юрия Коноваленкова, Окино-Ключи, третье — у Андрея Яковлевича Слепнёва из Бичуры. Призёры получили грамоты и денежные призы.

Призами «За волю к победе» отметили Татьяну Викторовну Фалилееву и Артёма Стрежнева из Малого Куналея.

Глава сельской администрации И.Н. Воронцов сказал:

— Спасибо командам, всем спортсменам за участие в турни-

ре памяти наших земляков, руководству школы за организацию питания и размещение участников, медработнику О.М. Синицыной, работникам культуры. От жителей села благодарю за спонсорскую помощь районную администрацию, депутата Народного Хурала РБ Артёма Андреевича Митапова, предпринимателей Анастасию Анатольевну Смолину, Анну Викторовну Хохлову, Светлану Ивановну Яценко, Марию Викторовну Сутурину, Алексея Сергеевича Смолина, Ирину Васильевну Баянову, Марию Анатольевну Асееву, Николая Васильевича Сидорова, Анатолия Васильевича Некипелова, Георгия Фёдоровича Савельева, Амгалаана Владимировича Будаева, Илхона Ахмадовича Шоходжаева, односельчан Олега Николаевича Протасова, Вячеслава Николаевича Илюшечкина, Дмитрия Анатольевича Сидорова и других.

Татьяна Утенкова

## ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении традиционной легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Бичурский хлебоборо» и администрации Бичурского муниципального района, посвященной 79-летию Победы в Великой Отечественной войне

### ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ТУРНИРА

Эстафета проводится с целью увековечивания памяти участников Великой Отечественной войны, воспитания чувства патриотизма, укрепления дружеских и спортивных связей между спортсменами Бичурского района, повышения спортивного мастерства, популяризации лёгкой атлетики среди школьников и взрослого населения, вовлечение в систематические занятия физической культурой и спортом, пропаганды ЗОЖ.

### МЕСТО И ВРЕМЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Эстафета проводится 2 мая 2024 года в с. Бичура, по ул. Советская. Судейская коллегия в 10-00 ч., начало забегов 10-30 ч.

### УЧАСТНИКИ ТУРНИРА

Забег детских команд пройдут в двух возрастных группах, команды смешанные (4 М+4 Д, 5 М+5 Д): **1 забег — 2011 годов рождения и младше, дистанции — 100, 200, 400, 600, 2 забег — 2009-2010 годов рождения, дистанции — 100, 200, 400, 600, 800.** К участию в соревнованиях допускаются команды общеобразовательных школ, спортивных школ, спортивных клубов, а также иные команды независимо от ведомственной принадлежности.

Команды, сформированные из взрослых участников, делятся на два забег: **1 забег — команды предприятий, учреждений и организаций, сформированные только из числа работников данной организации, 2 забег — сборные команды поселений района, сборные команды предпринимателей, иные сборные команды формируются, как из работников данных организаций, так и из иных лиц, желающих выступить в составе данной команды и соответствующие возрасту участников.** Возраст участников взрослых забегов от 18 лет и старше. Команды

смешанные (4 М+4Ж). Дети к участию в командах предприятий и организаций не допускаются. Дистанции — 100, 200, 300, 400.

### РУКОВОДСТВО ПРОВЕДЕНИЕМ СОРЕВНОВАНИЙ

Общее руководство и проведение турнира возлагаются на оргкомитет. Непосредственное проведение осуществляет судейская бригада, утвержденная оргкомитетом.

### ДОКУМЕНТЫ

Судейской бригаде, в день приезда, предоставляется именная заявка с медицинским допуском. По всем интересующим вопросам обращаться: каб. 217 администрации Бичурского муниципального района РБ, телефон: 8-924-754-02-10, 8-996-936-29-52.

### ФОРМА ЗАЯВКИ

На участие в традиционной легкоатлетической эстафеты на призы газеты «Бичурский хлебоборо» и администрации МО «Бичурский район», посвященной 79-летию Победы в Великой Отечественной войне от команды

(наименование организации)			
№	ФИО	Дата рождения	Виза врача (подпись, печать)

Руководитель организации \_\_\_\_\_  
(подпись Ф.И.О.)

Контактный телефон: \_\_\_\_\_

### ФИНАНСОВЫЕ РАСХОДЫ

Финансовые расходы, связанные с награждением команд победителей, несет редакция газеты «Бичурский хлебоборо» и Администрация Бичурского муниципального района РБ.

## Памяти защитников Отечества



16 апреля в селе Дэбэн простились с участником спецоперации **Голиковым Александром Викторовичем.**

Александр Викторович родился 10 марта 1988 года в селе Подгорное. Учился в Топкинской средней школе, окончил 9 классов. В городе Кяхта в Бурятском республиканском техникуме строительных и промышленных технологий получил профессию механика.

После обучения в 2008 году ушёл служить в армию. Проходил срочную службу в городе Чита. После службы проживал в селе Дэбэн. Помогал родителям, брату.

В сентябре 2022 г. призван в рамках частичной мобилизации.

Голиков Александр Викторович пропал без вести 17 июня 2023 г. в районе проведения специальной военной операции. Недавно выяснилось и подтвердилось, что наш земляк погиб на поле боя.

Посмертно награждён орденом Мужества.

Добродушный, отзывчивый, трудолюбивый, всегда готовый помочь, таким он останется в памяти земляков.

Выражаем глубокие соболезнования родителям Галине Александровне, Виктору Пантелеймоновичу, брату Анатолию, сестре Наталье.

Вечная память Герою!

15 апреля в селе Узкий Луг простились с **Быковым Иваном Валентиновичем**, погибшим в ходе спецоперации.

Иван Валентинович родился 23 июня 1992 г. в с. Бичура. Начальное образование получил в Бичурской школе №2. В 2003 г. семья переехала в г. Улан-Удэ. В 2010 г. Иван окончил 11 классов школы №48. Потом был призван в армию. После прохождения службы вернулся домой.

Пять лет назад родители Ивана вернулись на родину в село Узкий Луг. Иван переехал в г. Красноярск, работал на Красноярском алюминиевом заводе. В 2019 г. женился, вместе с женой растили двоих детей.

В июне 2023 г. подписал контракт, ушёл добровольцем. Служил старшим оператором взвода противотанковых управляемых ракет мотострелкового батальона.

Погиб 31 марта 2024 г. в г. Кременная Луганской Народной Республики.

Иван Валентинович был общительным, жизнерадостным, отзывчивым, чутким и неравнодушным к чужим проблемам, умеющим протянуть руку помощи, оказать поддержку.

Приносим искренние соболезнования родителям Валентину Спиридоновичу и Ирине Сергеевне, брату Дмитрию, жене Алене Евгеньевне, сыну Сергею и дочери Полине.

Вечная память Герою!

Администрация Бичурского района, жители района

Администрация Бичурского района, жители района

### РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ПРИНОСИТ ИЗВИНЕНИЯ ЗА ДОПУЩЕННУЮ ОШИБКУ

Редакция газеты «Бичурский хлебоборо» приносит публичные извинения за допущенную по техническим причинам ошибку — в газете № 15 от 18 апреля 2024 года на пятой полосе в некрологах неправильно поставлены фотографии. Газета выражает глубочайшие сожаления и извинения родным и близким, односельчанам.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

### о предоставлении земельных участков

Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьями 39.15, 39.18, 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, безвозмездного пользования, о предварительном согласовании в предоставлении земельных участков:

— в кадастровом квартале — 03:03:420101: 3У1, площадью — 31467 кв.м, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, муниципальный район Бичурский;

— в кадастровом квартале — 03:03:420102: 3У1, площадью — 13358 кв.м, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, муниципальный район Бичурский;

— в кадастровом квартале — 03:03:270112: 3У1, площадью — 99452 кв.м, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — сельскохозяйственное использование, расположенного по адресу: Республика Бурятия, муниципальный район Бичурский.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение четырнадцати рабочих дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 14 рабочих дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 115. Контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна, Перельгина Татьяна Михайловна, Агафонова Виктория Дмитриевна.

## Примите поздравления!

Уважаемая **Вера Протасовна Васильева!** Друзья, слов не жалея, хотят поздравить вас с 85-летним юбилеем.

Вы света и радости, счастья полны,  
Советы нам ваши нужны и важны.  
Любит и ценит вас наша семья,  
Надёжные верные ваши друзья.  
Мы желаем здоровья и сил,  
Чтоб всё, что хотите, всегда у вас было!

Семья Гнеушевых, бывшие коллеги БСОШ № 2



Уважаемая **Вера Протасовна Васильева** отмечает 85-летний юбилей. От всей души поздравляем вас и благодарим за знания, которые вы щедро дарили нам на протяжении долгих лет. Вы требовали от нас добросовестного отношения к учёбе и достойного поведения в обществе. Вы многое сделали для того, чтобы воспитать в нас трудолюбие, ответственность, исполнительность, уважение к окружающим и доброжелательность. Мы получили достойное образование и трудимся сегодня в разных сферах деятельности. Желаем вам крепкого здоровья и долгих лет. Спасибо за всё.

Выпускники 1994 г. БСОШ № 2

Поздравляю с юбилейным днём рождения своего дорогого и любимого мужа **Андрея Алексеевича Павлова**. Желаю крепкого здоровья, радости, душевного спокойствия, долгих лет жизни, всего самого доброго и светлого. Всех благ.

Жена Ирина

От всего сердца поздравляем с юбилейным днём рождения дорогого сына, папу, деда, брата **Андрея Алексеевича Павлова**. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, всех благ.

Тебе сегодня 55 —

Прекрасный возраст для мужчины.

И пусть года твои летят,

А волноваться нет причины.

Ты так любим своей семьей,

Ты уважаем так друзьями.

Мы все тобою дорожим

И с юбилеем поздравляем!

Желаем радоваться жизни,

И не считать свои года,

Пусть радость, счастье и здоровье

Тебе сопутствуют всегда!

С наилучшими пожеланиями мама, дочь Ира, внучка Лиза, брат Сергей



## Календарь

## Как отдыхаем в мае

Первомайские праздники в 2024 году продлятся четыре дня — 28, 29, 30 апреля и 1 мая (с воскресенья по среду включительно). 27 апреля (суббота) — рабочий день. Таким образом перед первыми майскими выходными будет шестидневная рабочая неделя. Выходной с 27 апреля, субботы, перенесли на 29 апреля. 2 мая (четверг) — первый рабочий день после Первомая.

В честь Дня Победы выходные также продлятся четыре дня подряд — 9, 10, 11 и 12 мая (с четверга по воскресенье). 8 мая (среда) — сокращенный рабочий день. 13 мая (понедельник) — первый рабочий день после праздников.

Интернет-ресурсы

## Служба «01»

## Пожар вновь унес жизнь человека

15-й Бичурский отряд ГПС РБ сообщает о том, что вечером 19 апреля в селе Шибертуй произошел пожар в жилом двухквартирном доме. В ходе тушения пожара начальником отряда обнаружено тело мужчины 1981 года рождения без признаков жизни.

В период с 01 января по 22 апреля на территории Бичурского района произошло 22 пожара. Просьба ко всем жителям района — не допускайте нарушений правил пожарной безопасности. Будьте бдительны и осторожны с огнем! И всегда помните, что на месте сгоревшего дома можно построить новый дом, купить новые вещи, но нельзя вернуть к жизни погибших людей.

При обнаружении пожара незамедлительно сообщите об этом по телефону: «01» со стационарного, с сотового «101» или «112».

Надежда Быкова,  
инструктор противопожарной профилактики  
15-го Бичурского отряда ГПС РБ

## Обратите внимание

## Продолжается голосование за объекты благоустройства

До 30 апреля необходимо выбрать объект для благоустройства в селе Бичура:

— центральное кладбище (ограждение);

— благоустройство территории возле Центральной районной библиотеки.

Проголосовать можно самостоятельно по ссылке: <https://03.gorodsreda.ru/?ysclid=luhpvpjriy618140456>

Или по QR коду.

Проголосовать могут жители всего района старше 14 лет.

Для получения финансирования необходимо голосов 2550, не хватает больше 300 голосов

Земляки, осталось всего 5 дней. Поддержим райцентр!

Проголосовать помогут в районной администрации. Телефон: 8-964-409-19-32 доб. 312.

Будем здоровы

## Как укреплять свое здоровье работающему человеку?

В Бичурской ЦРБ реализуется корпоративная программа «Укрепление здоровья на рабочем месте». В нашем районе программа также принята коллективом районной администрации.

Что это такое и для чего?

Корпоративные программы укрепления здоровья на рабочем месте — это объединенные усилия работодателей, работников и органов власти по улучшению здоровья и благополучия людей трудоспособного возраста.

Ключевое условие эффективного внедрения корпоративной программы по укреплению здоровья на рабочем месте — это личная заинтересованность сотрудников. Это, пожалуй, самое сложное. Для каждого человека известные призывы медиков: «Ваше здоровье — в ваших руках!» или «Каждый сам ответственен за свое здоровье!» — должны стать не раздражающим или пустым звуком, а принципиальной позицией по отношению к самому себе. Когда человек осознаёт свою ответственность, он признаёт свою силу и способность влиять на то, что происходит в его жизни. Он перестаёт ждать, что кто-то другой сделает всю работу или решит его проблемы.

О программе:

Внедрение корпоративной программы укрепления здоровья на рабочем месте является частью государственной политики в рамках проекта «Демография», направленного на увеличение ожидаемой средней продолжительности жизни населения России до 78 лет к 2024 году.

Основная цель: улучшение здоровья и благосостояния людей трудоспособного возраста и повышение экономической эффективности поведения сотрудников.

Ожидаемые результаты:

— Повышение информированности сотрудников о здоровом образе жизни.

К сведению населения

## О начале пожароопасного сезона

Приказ Республиканского агентства лесного хозяйства Республики Бурятия от 19.04.2024 г. № 316

Доводим до сведения жителей Бичурского района информацию о том, что в соответствии с пунктом 6 части 1 статьи 83 Лесного кодекса РФ, Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в РФ», Положением о Республиканском агентстве лесного хозяйства, утвержденным постановлением Правительства РБ от 25.01.2007 № 13, в целях обеспечения организации тушения лесных пожаров на землях лесного фонда РБ в лесах Бичурского лесничества с 22 апреля 2024 г. установлено начало пожароопасного сезона 2024 года.

Органам государственной власти, органам местного самоуправления, учреждениям, организациям, иным юридическим лицам независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянским (фермерским) хозяйствам, общественным объединениям, индивидуальным предпринимателям, должностным лицам, гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам, лицам без гражданства, владеющим, пользующимся и (или) распоряжающимся территорией, прилегающей к лесу, необходимо обеспечить ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделить лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра или иным противопожарным барьером. Не проведение противопожарных мероприятий может явиться причиной возникновения лесных пожаров.

Лицам, использующим леса, арендаторам, гражданам, осуществляющим заготовку древесины необходимо произвести очистку лесосек от порубочных

Успех реализации корпоративных программ зависит от мотивации сотрудников

МОТИВАЦИЯ К УЧАСТИЮ  
В ПРОГРАММЕ

Информация о негативных последствиях для здоровья при несоблюдении принципов ЗОЖ

Активная агитация и вовлечение сотрудников к участию в программах

Личный пример руководителя

Факторы, влияющие на мотивацию сотрудников



— Повышение мотивации сотрудников к ведению здорового образа жизни.

— Снижение временной нетрудоспособности сотрудников.

— Формирование комфортной среды общения в коллективе.

Направления программы: здоровое питание, физическая активность, отказ от курения, сокращение пагубного употребления алкоголя, управление стрессом, профилактика сердечно-сосудистых заболеваний, профилактика злокачественных новообразований, вовлечение в корпоративную программу членов семей сотрудников. Каждый коллектив может выбрать одно или несколько направлений для внедрения в своей организации. Проигравших нет. Выигрывают все: и работодатели, и сотрудники.

В Бичурской ЦРБ реализация программы идет по двум направле-

ниям: Территория ГБУЗ «Бичурская ЦРБ» — территория свободная от табака (запрет курения на территории больницы для сотрудников и для пациентов). Повышение физической активности (способствует улучшению показателей здоровья работников, растет удовлетворенность от выполнения своих профессиональных обязанностей, увеличивается работоспособность и снижается уровень стресса).

Приглашаем все коллективы района к участию в реализации программы. По организационным вопросам обращайтесь в кабинет медицинской профилактики (поликлиника, кабинет № 311, телефон: 42-0-29).

Марина Симонова,  
фельдшер кабинета  
медицинской профилактики  
ГБУЗ «Бичурская ЦРБ»

остатков, сучьев, лесных горючих материалов, оставленной древесины, отходов лесопромышленного производства.

Также напоминаем, что на территории Республики Бурятия продолжает действовать Особый противопожарный режим, введенный постановлением Правительства Республики Бурятия от 08.04.2024 № 183.

Приказом Республиканского агентства лесного хозяйства от 08.04.2024 г. № 258 на период со 08.04.2024 г. по 27.04.2024 г. включительно ограничено пребывание граждан в лесах и въезда в них транспортных средств, принадлежащих гражданам, за исключением сквозного проезда по дорогам общего пользования, посещения отдыхающими баз отдыха, детских оздоровительных лагерей, здравниц, турбаз, мест массового посещения граждан, согласно приложению к настоящему приказу. Ознакомиться с приказом можно на сайте Республиканского агентства лесного хозяйства по ссылке <https://egov-buryatia.ru/ralh/>.

В случае нарушения данного ограничения предусмотрено привлечение нарушителя к ответственности по ч. 3 ст. 8.32 КРФ об АП, которая влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 40 000 до 50 000 рублей, на должностных лиц — от 60 000 до 90 000 рублей, на юридических лиц — от 600 000 до 1 000 000 рублей.

Информацию об обнаружении пожаров просим незамедлительно сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41-5-22; АУ РБ «Бичурский лесхоз» по тел.: 41-7-45; Бичурское лесничество по тел.: 41-1-74 или круглосуточно в Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20-44-44.

Республиканское агентство лесного хозяйства,  
ОО и ОД Бичурского лесничества,  
АУ РБ «Бичурский лесхоз»

**УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ПО ВТОРНИК!**

**ПРОДАЁТСЯ**

**СОЛОМА. СЕНО. ДОСТАВКА  
8-950-386-80-18.**

**КУПЛЮ**

**Куплю земельные доли (пай).  
Любое КХ в границах Бичурского района.**  
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).  
Расходы по оформлению берём на себя.  
Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.  
**8-950-397-88-15, 8-902-163-42-02.**

**УСЛУГИ**

**Доставка и установка пластиковых окон и дверей, производство ООО «GEALAN group» и других производителей г. Иркутск.**  
Возможно в кредит.  
**8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92, 8-996-584-76-23.**

**ИНОЕ**

**ООО «Победа» принимает деньги под урожай 2024 года**  
По цене: пшеница — 11 руб. за 1 кг.  
Пшеница дробленая — 12-50 руб. за 1 кг.  
Овес — 10 руб. за 1 кг. Деньги принимаем по следующим адресам:  
— Телефон: 89503978815 (Семен Николаевич).  
— с. Малый Куналей (база мех тока).  
— Телефон: 89516276347 (Оксана Викторовна).  
— с. Петропавловка, ул. Гагарина 36 А (магазин «Калинка»).

В связи с низкими ночными температурами заявленная ранее на 26 апреля ярмарка «Сад-огород» переносится на май. О дате проведения сообщим дополнительно.

**Отдел развития АПК районной администрации**

**Бичурский Центр социальных инициатив**  
информирует о проведении в течение месяца согласно регламенту с составлением итогового акта, общественного мониторинга в отношении МУ РУО Администрации МО «Бичурский район» по вопросу обоснованности претензий к педагогическому составу Бичурской СОШ № 2.  
Информацию направлять по тел.: 8-908-595-25-63 и эл. почте [zoyarkin@yandex.ru](mailto:zoyarkin@yandex.ru)  
**Зояркин А. Д., председатель**

Кадастровым инженером Цырендондоковой Айланой Ивановной (ООО «Терра плюс», 670000, г. Улан-Удэ, пр. Победы, 11 а, тел.: 21-87-38 [terraplusoleg@yandex.ru](mailto:terraplusoleg@yandex.ru), № аттестата 17-14-26) выполняются кадастровые работы по уточнению границ и площади земельных участков с кадастровыми номерами 03:03:480112:199, 03:03:480112:200, расположенных по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, урочище «Нарин Заган». Заказчиком кадастровых работ является Цыбижапов Солбон Цыденович (РБ, Бичурский район, м.Нарин-Заган, ул.Аршанская, д.3, тел.:89516328673). С межевыми планами можно ознакомиться в офисе ООО «Терра плюс» по адресу: РБ, г. Улан-Удэ, пр.Победы, дом 11 А. Предложения по доработке межевых планов и требований о проведении согласования границ земельных участков на местности принимаются в офисе «Терра плюс» в течение 30-ти дней со дня опубликования извещения. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: ранее учтенный земельный участок с кад. номером 03:03:000000:13 (Бичурский район, у. Шибертуй, КХ «Бичурский»), находящийся в общей долевой собственности. Собрание по поводу согласования границ состоится в 10-00 часов, через 30 дней со дня опубликования извещения, по адресу: Администрации МО СП «Шибертуйское» (у. Шибертуй, ул. Елаева, дом 1). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.



**Благотворительный концерт «ВЕСЕННИЙ КАЛЕЙДОСКОП» в поддержку участников СВО РДК 28 апреля в 15.00 ч.**

**Уважаемые жители и гости Бичурского района!**

Воспитанники и коллектив Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, приглашают вас 28 апреля 2024 г. в 15:00 часов в районный Дом культуры, где состоится детский благотворительный концерт «Весенний калейдоскоп» в поддержку участников специальной военной операции. Средства, вырученные от концерта, будут направлены на СВО, также на торговой площадке сможете приобрести сувениры, сделанные детьми.  
Цена билета 100 рублей. Приобрести билеты можно по телефону: 89021658172 Марина Кузьминична или по адресу: РБ, Бичурский р-н, с. Бичура, ул. Соломенникова, 8.

**Официально**

**АДМИНИСТРАЦИЯ БИЧУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ  
БУРЯД УЛАСАЙ БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГАЙ ЗАХИРГААН**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ №250 от «08» апреля 2024 года**

**О введении на территории Бичурского муниципального района РБ особого противопожарного режима**

В соответствии со статьей 30 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности», статьей 27 Закона Республики Бурятия от 22.11.1995 № 216-1 «О пожарной безопасности в Республике Бурятия», а также на основании Постановления Правительства Республики Бурятия от 08.04.2024 г. № 183 в целях осуществления профилактических мероприятий, своевременного принятия мер по предотвращению возникновения природных пожаров Администрация Бичурского муниципального района РБ постановляет:

1. Ввести особый противопожарный режим в границах Бичурского муниципального района РБ с 08.04.2024 г.
2. На период действия особого противопожарного режима установить запрет на:
  - 2.1. Разведение (использование) открытого огня, использование пиротехнических изделий на землях всех категорий, в том числе при подготовке и проведении развлекательных, праздничных, спортивных и иных мероприятий и выступлений за исключением:
    - приготовления пищи в специальных несгораемых емкостях (мангалах, жаровнях и т.д.) на территории специально предусмотренных мест массового посещения граждан, установленных исполнительным органом государственной власти Республики Бурятия в сфере лесных отношений, органами местного самоуправления муниципального района в пределах компетенции и оборудованных в соответствии с требованиями пожарной безопасности. Перечень указанных мест размещается на официальном сайте органа государственной власти Республики Бурятия в сфере лесных отношений и органов местного самоуправления муниципального района в пределах компетенции;
    - работ, проводимых специализированными организациями в целях предупреждения и тушения ландшафтных (природных) пожаров и иных профилактических работ, в соответствии с лесным законодательством.
  - 2.2. Выжигание сухой травы, мусора и проведение пожароопасных работ в границах сельских поселений, садоводческих и огороднических некоммерческих товариществ, на предприятиях, на землях всех категорий, за исключением работ, проводимых специализированными организациями в целях предупреждения лесных пожаров на землях лесного фонда в соответствии с лесным законодательством.
  - 2.3. Въезд, вход в лес гражданам, индивидуальным предпринимателям, организациям всех организационно-правовых форм собственности, не имеющих разрешительных документов. (Получить разрешительный документ установленного образца можно в ОО и ОД «Бичурское лесничество» и ОО и ОД «Буйское лесничество», после прохождения инструктажа по Правилам пожарной безопасности в лесах и наличию шанцевого противопожарного инвентаря — по одному инструменту на каждое лицо, находящегося в лесном массиве).
3. Главным лесничим Бичурского и Буйского лесничеств (Мотовилов С.Г. и Иванов В.В.), руководителям АУ РБ «Бичурский лесхоз» и «Буйский лесхоз» (Петров А.И. и Павлов А.А.), начальнику ОМВД России по Бичурскому району (Номинов Г.Б.), начальнику 15-го Бичурского отряда ГПС РБ (Пантелеев В.Г.):

- 3.1. Обеспечить регулярное патрулирование по лесным дорогам, по дорогам, прилегающим к лесным массивам и по границам населённых пунктов силами патрульных групп из числа сотрудников контрольно-надзорных органов, противопожарных формирований арендаторов и индивидуальных предпринимателей;
- 3.2. Установить шлагбаумы и постоянные посты из числа арендаторов, сотрудников полиции, с целью выявления и пресечения попыток нарушения ордера противопожарного режима.
4. В целях своевременного обнаружения и предотвращения природных загораний главам муниципальных образований сельских поселений Бичурского района:
  - 4.1. Организовать наблюдательные посты в каждом населенном пункте;
  - 4.2. Организовать патрулирование территорий, прилегающих к лесным массивам;
  - 4.3. График и маршруты патрулирования согласовать с ОО и ОД «Бичурское лесничество» и ОО и ОД «Буйское лесничество», информацию о проделанной работе за предыдущий день представлять в ЕДДС Бичурского района на следующий день до 8-00 ежедневно;
  - 4.4. Обеспечить при необходимости оперативное привлечение имеющейся подвозной и землеройной техники к тушению ландшафтных (природных) пожаров;
  - 4.5. Принять меры по увеличению противопожарных разрывов по границам населенных пунктов и созданию (обновлению) противопожарных минерализованных полос в соответствии с предъявленными требованиями.
5. Начальнику ОМВД России по Бичурскому району (Номинов Г.Б.), начальнику ОНД по Кяхтинскому и Бичурскому району (Шайдуров М.В.) организовать работу по выявлению и привлечению к ответственности лиц, виновных в возникновении лесных пожаров, лиц, допустивших нарушения правил пожарной безопасности в лесах, а также лиц, допустивших выжигания сухих растительных остатков, мусора на сенокосах и пастбищах земель любых категорий.
6. Главам муниципальных образований сельских поселений, Сектору землепользования комитета по развитию инфраструктуры (Коробенкова Л.П.), Сектору выездного контроля (Кондакова А.В.) усилить муниципальный земельный контроль, в рамках которого организовать и обеспечить контроль проведения мероприятий, направленных на своевременную уборку мусора, сухой травянистой растительности и покос травы правообладателями земельных участков, в сроки установленные правилами благоустройства, а также мероприятия по профилактике и предупреждению совершения административных правонарушений, связанных с несоблюдением правил содержания и благоустройства территорий и привлечения виновных лиц к административной ответственности.
7. Обнародовать настоящее постановление на информационных стендах Администрации МО «Бичурский район» РБ и разместить на официальном сайте МО «Бичурский район» в сети «Интернет».
8. Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.
9. Контроль исполнения настоящего постановления оставляю за собой.

**М. П. Савельева,  
врио главы Бичурского МР РБ**

**ГЛАВА БИЧУРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ  
БУРЯД УЛАСАЙ БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГАЙ ЗАСАГ ДАРГА  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ №5 от «23» апреля 2024 года**

**О внесении изменений в постановление Главы Бичурского муниципального района Республики Бурятия от 15 апреля 2024 г. № 4 «О проведении публичных слушаний по вопросу «Об исполнении бюджета Муниципального образования «Бичурский район» за 2023 год»**

В связи с необходимостью уточнения времени проведения публичных слушаний по вопросу «Об исполнении бюджета Муниципального образования «Бичурский район» за 2023 год» постановляю:

1. Внести в постановление Главы Бичурского муниципального района Республики Бурятия от 15 апреля 2024 г. № 4 «О проведении публичных слушаний по вопросу «Об исполнении бюджета Муниципального образования «Бичурский район» за 2023 год» следующие изменения:

- 1.1. В абзаце 3 пункта 1 слова «Время 10.00.» заменить словами «Время проведения 08:30 час.».
2. Опубликовать (обнародовать) настоящее постановление в районной газете «Бичурский хлебороб», на информационных стендах Администрации Бичурского МР РБ и разместить на официальном сайте Бичурского МР РБ в сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**М. П. Савельева,  
врио главы Бичурского МР РБ**

**АДМИНИСТРАЦИЯ БИЧУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ**

**БУРЯД УЛАСАЙ БЭШҮҮРЭЙ АЙМАГАЙ ЗАХИРГААН  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ №269 от «19» апреля 2024 года  
Об утверждении стоимости платных услуг на посещение спортивных залов в МАОУ ДО «ФСК «Планета спорта»**

В соответствии п. 11 ч. 1 ст. 15, п. 4 п. 1 ст. 17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 — ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Решением Совета депутатов от 28.12.2021 г. «Об утверждении Порядка принятия решений об установлении (изменении) цен (тарифов) регулируемых органами местного самоуправления муниципального образования «Бичурский район», Постановлением «Об утверждении Порядка представления и рассмотрения документов экономической обоснованности и Методики расчета цен (тарифов), изменения цен (тарифов) на услуги (работы), предоставляемые (выполняемые) муниципальными предприятиями и учреждениями от 03.04.2024 г. № 241, Распоряжением «Об утверждении Положения о тарифной комиссии Администрации муниципального образования «Бичурский район» от 14.02.2022 № 50-3, Решение тарифной комиссии Администрации Бичурского муниципального района от 17.04.2024 г. № 2, Администрация Бичурского муниципального района, постановляет:

1. Утвердить стоимость платных услуг на посещение спортивных залов (бассейн, тренажерный зал, игровой зал, боксерский (борцовский) зал) с сопровождением инструктора за 1 чел./час в размере 290 рублей.
2. Утвердить стоимость платных услуг на посещение спортивных залов (бассейн, тренажерный зал, игровой зал, боксерский (борцовский) зал) без сопровождения инструктора 1 чел./час в размере 200 рублей.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания и подлежит опубликованию в газете «Бичурский хлебороб», обнародованию на информационном стенде Администрации Бичурского муниципального района и размещению на официальном сайте Администрации Бичурского МР РБ в сети Интернет.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя руководителя Администрации Бичурского МР РБ по социальному развитию Бадмаеву М.Б.

**М. П. Савельева,  
врио главы Бичурского МР РБ**

**Как будет работать ЦРБ в праздничные дни**

Выходные дни: 28, 29, 30 апреля, 1, 9, 11, 12 мая. Для оказания неотложной помощи: 29 апреля — врач педиатр Николаева Е.В. — каб. № 13 с 09:00 до 13:00.  
Кабинет врачебной комиссии (ВК) № 109 с 10:00 до 13:00 часов — зам. главного врача по лечебной работе Мамонтова Л.М.  
Патронаж специалиста по социальной работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении — с 09:00 до 13:00 — специалист по социальной работе Жданова В.Н.  
10 мая — врач терапевт Наумов Е.В. — каб. № 212 с 09:00 до 13:00. Врач педиатр Афанасьева С.И. — каб. № 20 с 09:00 до 13:00.  
Кабинет врачебной комиссии (ВК) № 109 с 10:00 до 13:00 часов — врио главного врача Брылёва И.М.  
Патронаж специалиста по социальной работе с семьями, находящимися в социально-опасном положении — с 09:00 до 13:00, специалист по социальной работе Жданова В.Н.  
Амбулаторного приема в ФАПх не будет. В экстренных случаях обращаться: 03, 112. Скорая помощь: 8 (30133) 41424.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

ВТОРНИК

СРЕДА

ЧЕТВЕРГ

ПЯТНИЦА

СУББОТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 апреля

30 апреля

1 мая

2 мая

3 мая

4 мая

5 мая

1 ПЕРВЫЙ

05.20, 06.10 X/ф «Укротительница тигров» (0+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.20 X/ф «Белые росы» (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.15 Модный приговор (0+)
11.10 Играем свадьбу! (12+)
12.15 Повара на колесах (12+)
13.10 Видели видео? (0+)
14.10 Т/с «Собор» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.20 Церемония вручения народной премии «Золотой граммофон» (16+)
21.00 Время
21.35 Т/с «По законам военного времени. Битва за Ростов» (12+)
23.35 X/ф «Джильда» (16+)
01.45, 02.30, 03.15, 04.00, 04.45, 05.20 Подкаст.Лаб (16+)

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 X/ф «Белая ночь, нежная ночь...» (16+)
08.00 Доброе утро (12+)
10.15 Модный приговор (0+)
11.10 Играем свадьбу! (12+)
12.15 Повара на колесах (12+)
13.05 Видели видео? (0+)
14.00 Т/с «Собор» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.20 Ээхх, Разгуляй! (16+)
21.00 Время
21.35 X/ф «Мажор в Сочи» (16+)
23.45 X/ф «Мегрэ и таинственная девушка» (16+)
01.20, 02.05, 02.50, 03.35, 04.20, 05.05, 05.40 Подкаст.Лаб (16+)

06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 X/ф «Высота» (0+)
08.00 Доброе утро (12+)
10.15 Модный приговор (0+)
11.10 Играем свадьбу! (12+)
12.15 Повара на колесах (12+)
13.05 Видели видео? (0+)
14.20 Т/с «Собор» (16+)
18.00 Вечерние новости
18.20 Собор (16+)
19.00 «Слышишь, время гудит-БАМ!». Большой праздничный концерт (0+)
21.00 Время
21.35 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+)
23.30 X/ф «Эта безумная любовь» (16+)
01.50, 02.35, 03.20, 04.05 Подкаст.Лаб (16+)

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 12.00, 14.00, 17.00, 03.00 Новости
09.05 Модный приговор (0+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.45 X/ф «Высота» (0+)
12.10 Высота (0+)
12.35, 14.30, 00.45, 01.30, 02.15, 02.50, 03.05, 03.40 Подкаст.Лаб (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
17.15 Информационный канал (16+)
19.55 Куклы наследника Тутти (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+)
22.45 Большая игра (16+)
23.45 К 85-летию Леонида Каневского. «Непереводимая игра слов» (12+)

05.00 Доброе утро (12+)
09.00, 14.00, 17.00 Новости
09.05 Модный приговор (0+)
09.55 Жить здорово! (16+)
10.45, 14.20, 17.15 Информационный канал (16+)
15.15 Давай поженимся! (16+)
16.05 Мужское/Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.35 Человек и закон (16+)
19.45 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с «По законам военного времени. Враг за спиной» (12+)
23.45 X/ф «Варавва» (16+)

06.00 Доброе утро. Суббота (12+)
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00, 20.00 Новости
10.15 Путь Христа (0+)
12.05, 23.30 Храм Гроба Господня (12+)
12.45 Империя. Екатерина II (12+)
16.45 Светлой памяти Вячеслава Зайцева и Валентина Юдашкина (16+)
18.00 Схождение Благодатного огня. Прямая трансляция из Иерусалима
20.10 Кто хочет стать миллионером? (12+)
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером (16+)
00.25, 01.10, 01.55, 02.40, 03.55 Подкаст.Лаб (16+)
04.30 Пасха Христова. Прямая трансляция богослужения из Храма Христа Спасителя

07.15, 00.55, 01.40, 02.25, 03.10, 03.55 Подкаст.Лаб (16+)
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Мечталлион. Национальная лотерея (12+)
09.40 Непутевые заметки (12+)
10.00, 12.00 Новости
10.15 Играем свадьбу! (12+)
11.05 Жизнь своих (12+)
12.15 Повара на колесах (12+)
13.15 Видели видео? (0+)
15.15 X/ф «Мачеха» (0+)
17.00 Святая Матрона. «Приходите ко мне, как к живой» (12+)
18.00 Вечерние новости
19.00 Три аккорда. Новый сезон (16+)
21.00 Время
21.45 Что? Где? Когда? (16+)

22.55 X/ф «Одна» (16+)

РОССИЯ

РОССИЯ

РОССИЯ

РОССИЯ

РОССИЯ

РОССИЯ

РОССИЯ

05.15 Т/с «Принцесса и нищенка» (16+)
06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.40, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.50 Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым (12+)
12.15, 14.30 Т/с «Невеста комдива» (12+)
17.50 Песни от всей души (12+)
21.20 Т/с «Любовь преодолет всё» (16+)
00.30 Т/с «Доктор Анна» (12+)
02.30 Т/с «Тайны следствия» (16+)
04.05 Т/с «Версия» (16+)

05.15 Т/с «Принцесса и нищенка» (16+)
06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.40, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.50 Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым (12+)
12.15, 14.30 Т/с «Невеста комдива» (12+)
17.50 Песни от всей души (12+)
21.20 Т/с «Любовь преодолет всё» (16+)
00.30 Т/с «Доктор Анна» (12+)
02.30 Т/с «Тайны следствия» (16+)
04.05 Т/с «Версия» (16+)

05.15 Т/с «Принцесса и нищенка» (16+)
06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Вести
09.40, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.50 Аншлаг и Компания (16+)
14.00 X/ф «Одесский пароход» (12+)
15.35 X/ф «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика» (6+)
17.50 Песни от всей души. Специальный выпуск (12+)
21.20 Т/с «Любовь преодолет всё» (16+)
00.30 Т/с «Доктор Анна» (12+)
02.30 Т/с «Тайны следствия» (16+)
04.05 Т/с «Версия» (16+)

05.15 Т/с «Принцесса и нищенка» (16+)
06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.40, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.50 Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым (12+)
12.15, 14.30 Т/с «Город невест» (12+)
17.50 Песни от всей души (12+)
21.20 Т/с «Любовь преодолет всё» (16+)
00.30 Т/с «Доктор Анна» (12+)
02.30 Т/с «Тайны следствия» (16+)
04.05 Т/с «Версия» (16+)

05.15 X/ф «Майский дождь» (12+)
06.50 Т/с «Две жизни» (12+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.40, 21.15 Местное время. Вести-Бурятия
09.55 О самом главном (12+)
11.50 Жизнь и судьба с Борисом Корчевниковым (12+)
12.15, 14.30 Т/с «Город невест» (12+)
17.50 Песни от всей души (12+)
21.30 Удивительные люди. Новый сезон (12+)
23.55 X/ф «Новый муж» (12+)
03.25 X/ф «Заповедник» (16+)

05.55 X/ф «Красавица и Чудовище» (16+)
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.00 Формула еды (12+)
09.25 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 20.00 Вести
11.55 X/ф «Найдёныш» (16+)
13.30, 01.00 X/ф «Семейное счастье» (12+)
15.05 X/ф «Под дождём не видно слёз» (12+)
16.55 Русские у Гроба Господня (16+)
17.30 Вести. Специальный выпуск (16+)
18.00 «Схождение Благодатного огня». Прямая трансляция из Иерусалима
20.50 Привет, Андрей! (12+)
22.55 X/ф «Ошибка» (12+)
02.30 X/ф «В тесноте, да не в обиде» (12+)

04.30 «Пасха Христова». Прямая трансляция Пасхального богослужения из Храма Христа Спасителя
07.15 Русские у Гроба Господня (16+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома (12+)
09.25 Утренняя почта (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Доктор Мясников (12+)
13.05 X/ф «Карнавальная ночь» (12+)
14.30 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт (16+)
17.50 Песни от всей души (12+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.35 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.05 X/ф «В тесноте, да не в обиде» (12+)

05.40 X/ф «Марлен» (16+)
07.30 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
13.00 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
20.00 Итоги недели
21.20 Маска. Финал (12+)
01.20 Основано на реальных событиях (16+)
04.35 X/ф «Мой грех» (16+)



Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АО «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс ПМ084.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в АО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1501, тираж 2000 экз.
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
\* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.
Время подписания в печать: 24.04.24 г. в 16.00 — по графику. 24.04.24 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.